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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos 02 dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e quinze minutos, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da Silva 
Marques, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Lima Silva Filho, José Josias de Oliveira 
Neto, José dos Santos, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a 
Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e 
do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra à Assistente 
de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira para fazer a leitura da Ata da sessão anterior que após lida, 
apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato continuo o Sr. Presidente submeteu a Ata a apreciação e votação. 
Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente e não havendo nenhum expediente a ser lido, o Sr. 
Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo nenhum vereador que quisesse se 
manifestar, o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. Passando para a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a 
palavra à assistente de plenário para fazer a leitura das proposições. Projeto de Lei n° 013/2020 de autoria do Poder 
Legislativo (Filemon Neto) que institui a carteira de identificação da pessoa com transtorno do espectro autista (CIPTEA), 
de expedição gratuita, como direito da pessoa com transtorno do espectro autista à sua correta identificação por meio 
de documento oficial. Foi lido o parecer de nº 023/2020 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Em seguida 
o Sr. Presidente submeteu o parecer à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Em seguida submeteu o 
Projeto de Lei à apreciação. Em seguida o vereador Filemon Neto falou que o Projeto de Lei chegou às suas mãos 
através da Sra. Cícera Ramalha, informando que a carteirinha vai servir muito para as mães, que tem filhos com 
autismo, pois ela identificar essas pessoas e a dá o direito em garantir prioridades nos atendimentos em órgãos 
públicos. E por fim, parabenizou a todas as mães que lutaram para a melhoria dos direito no tratamento aos seus filhos. 
Em seguida o Sr. Presidente submeteu o Projeto de Lei à votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Projeto de 
Lei nº 014/2020 de autoria do Poder Legislativo (Filemon Neto) que concede a Medalha do Mérito Centenário 
Compositor João do Vale ao poeta Joaquim Ferreira Filho. Foi lido o Parecer de ;nº 024 da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o parecer à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovado. Em seguida submeteu o Projeto de Lei à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o 
Projeto de Lei de nº 006/2020 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção aos 
Direitos da Criança e do Adolescente, Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal 
dos Direitos da Criança e do Adolescente e o Conselho Tutelar. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei 
à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o Projeto de Decreto de nº 015/2020 de autoria do Poder 
Legislativo (Filemon Neto) que concede a Medalha do Mérito Centenário Compositor João do Vale ao poeta Kleber 
Cantanhede Lago. Foi lido o Projeto de Lei de nº 016/2020 de autoria do Poder Legislativo (Filemon Neto) que concede a 
Medalha do Mérito Centenário João do Vale ao poeta Filemon de Carvalho Krause Filho. Em seguida o Sr. Presidente 
encaminhou os Projetos de Decretos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita passou para as proposições verbais. Não havendo nenhuma proposição verbal o Sr. Presidente 
encerrou a Ordem do Dia, passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos o vereador Zezinho do Amor 
estava ausente do Plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado pediu permissão para falar da bancada. 
Em seguida falou sobre denúncia feita por um morador da comunidade de Marianópolis, relatando que tem uma pessoa 
que está com o Covid-19 circula livremente na comunidade. Enfim, chamou a atenção das autoridades: vigilância 
sanitária, secretaria de saúde e equipe da epidemiologia, para se fazerem presentes no Povoado de Marianópolis para 
identificar e orientar essa referida pessoa. Em seguida o Sr. Presidente falou que na cidade de Lima Campos e Pedreiras, 
as pessoas ignoram essa situação, frisando que seja talvez por falta de conhecimento ou ignorância acabam 
prejudicando toda a população. Enfim, pediu ao Poder Publico Municipal para que retomasse os informes nas rádios e 
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TV’s e medidas necessárias para isolamento daquelas pessoas no caso de doença confirmada ou suspeita do Covid-19, 
para evitar a reinfecção no Município. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira não estava presente no 
Plenário. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa usou a Tribuna para falar da importância de todo e 
qualquer projeto de lei que envolva a criança. Citando: o Projeto de Lei de autoria do vereador Filemon Neto, que trata 
da identificação da criança com espectro autista, e o Projeto de Lei do Executivo relacionado com o fundo para o 
CMDCA. Enfim, para o primeiro, frisou que a mulher quando é mãe de uma criança especial, ela é duplamente guerreira, 
pois luta é bem maior. E ao segundo, falou que o projeto de lei foi encaminhado para as comissões para que seja 
analisado, informando que o fundo será descontado do imposto de renda dos contribuintes e com certeza irá contribuir 
muito para solucionar os problemas existentes das crianças e dos adolescentes. Por fim, falou que é louvável tais 
projetos manifestando o seu apoio a quaisquer projetos de leis que vierem para Câmara e for para beneficiar as criança 
do Município de Pedreiras. E para finalizar parabenizou às mães das crianças com espectro autista e ao vereador 
Filemon Neto pela iniciativa do Projeto de Lei. Pela ordem dos inscritos foi chamado o vereador Elcinho Gírio que não 
estava presente no plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio retirou a palavra. Pela dos inscritos o 
vereador Robson Rios não estava presente no plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Filemon Neto retirou a 
palavra. Encerrando o Grande Expediente passou para as Explicações Pessoais. Em seguida o vereador Elcinho Gírio 
falou que seu nome estava inscrito no livro para o Grande Expediente, solicitando em seguida para que o mesmo possa 
usar a Tribuna. Em seguida o Sr. Presidente quebrou o protocolo e abriu uma exceção dentro das explicações pessoais 
para o vereador Elcinho Gírio. Em seguida o vereador Elcinho Gírio usou a Tribuna para parabenizar as mães do AMA 
com a iniciativa do Projeto de Lei. Ato contínuo falou que recebeu o ofício de nº 243/2020 informando sobre o 
calçamento em bloquetes da Rua São Francisco, que segundo a Prefeitura o calçamento não foi concluído em virtude de 
algumas situações, citando a falta alguns requisitos legais a serem cumpridos. Questionando em seguida quais são esses 
requisitos?, pois o recurso está desde o inicio do mandato da gestão do Prefeito Antonio Franca, e que só foi licitado no 
dia 31.08.2020. Em seguida falou que isso mostra a falta de respeito com a população daquela localidade. Ato contínuo 
falou que o Município só não faz, porque foi um vereador que não se curvou aos desmandos dessa administração, que 
conseguiu o recurso. Enfim, falou que independe de onde o recurso tenha vindo, tem que ser aplicado. E para finalizar 
falou que enquanto tiver voz estará denunciando, falando a verdade, cobrando para que aconteçam as melhorias 
dentro da cidade de Pedreiras, seja na zona urbana, quanto na zona rural. Enfim, encerrou sua fala dizendo: “que o 
tempo da colheita e da mudança está chegando, e se Deus quiser essa administração que envergonhou e deixou de 
cócoras o Município de Pedreiras está chegando ao fim. Dando continuidade o vereador Zezinho do Amor solicitou 
permissão para usar a Tribuna. Em seguida parabenizou às mães e ao vereador Filemon Neto pelo Projeto de Lei. Ato 
contínuo falou que o vereador Elcinho não tem nenhum requerimento para a cidade, o contrário do vereador Zezinho 
do Amor que foi eleito pelo partido do Prefeito Antonio França, e com a sua moral e sua postura, conseguiu que muitos 
de seus requerimentos fossem atendidos. Dando continuidade o Sr. Presidente deu por encerrada a fala do vereador 
Zezinho do Amor. Em seguida deu início das explicações pessoais. Pela ordem o vereador Robson Rios falou que todos 
estão defendendo os seus objetivos e seus candidatos, porém, tem que se manter o respeito um para com o outro; 
Frisando que no momento da Tribuna da Câmara é para tratar daquilo que a sociedade está esperando, exemplificando 
o Projeto de iniciativa do vereador Filemon Neto para a associação de mães dos autistas. Enfim, falou que não está 
tomando partido, mas o vereador Zezinho do Amor disse que o vereador Elcinho Gírio não tem trabalho na cidade, mas, 
os recursos para a quadra de esporte do Bairro Matadouro e para o calçamento da Rua do Pau Gelado, é resultado de 
uma busca e uma luta do vereador Elcinho Gírio. Enfim, falou que quanto ao calçamento da Rua do Pau Gelado, 
infelizmente a gestão tem se comportado de maneira inerte e irresponsável sem capacidade administrativa e 
operacional. E para finalizar parabenizou ao vereador Filemon Neto pela iniciativa do Projeto de Lei e aos demais 
vereadores pela aprovação de um projeto tão importante para a sociedade. Dando continuidade o Sr. Presidente falou 
que está prestando o seu respeito ao vereador Elcinho Gírio. Frisando que esse sim, conseguiu recursos para as obras da 
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quadra de esporte do Bairro Matadou e do calçamento para a Rua do Pau Gelado. Enfatizando que o mesmo não 
conseguiu recurso e desconhece qualquer outro vereador que tenha conseguido recurso externo para aplicar em 
Pedreiras. Pela ordem o vereador Zezinho do Amor questinou: que o vereador Elcinho Gírio estava fora do Plenário 
quando chamado, e o Sr. Presidente deu-lhe a oportunidade de usar a Tribuna e o vereador Zezinho do Amor, também 
estava registrado para o uso da Tribuna e o Sr. Presidente não lhe deu a mesma oportunidade. Pela ordem a vereadora 
Ceiça Feitosa falou que a Casa do Povo merece todo respeito começando principalmente pelos vereadores. Em seguida 
falou que se ver que no período eleitoral as questões partidárias estão influenciando o bom senso. Frisando que o 
vereador Zezinho do Amor estava no mesmo direito que o vereador Elcinho Gírio, enfatizando que mesmo que aja sigla 
partidária diferente não acha que a Câmara deverá agir de forma diferenciada, apesar de um discurso um pouco 
diferente do vereador Elcinho. Enfim, deve existir respeito e justiça, independente de gostar ou não da fala de cada um. 
Ressaltando que não está apoiando nenhum vereador, mas registrou que enquanto estiver como vereadora na Câmara 
não gosta de injustiça, e o  vereador Zezinho estava no seu desabafo. Falou ainda que até poderia ter lhe chamado a 
atenção e intervir para que não aja desrespeito entre os vereadores pelo o Sr. Presidente. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta 
Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando 
lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de 
outubro de 2020”. 

 

 


